

适应新常态 拓展新思路

## 农行德州分行服务“三农”新举措

今年中央一号文件《关于加大改革创新力度 加快农业现代化建设的若干意见》,提出“继续推动金融资源向‘三农’倾斜”。作为服务“三农”的国有股份制商业银行,农行有哪些打算。日前,记者采访了农行德州分行行长刘宗良。

刘宗良说,德州市是传统的农业大市,县域经济占比高,农行的县域金融是重要的板块。到去年末,全行涉农贷款达到84.11亿元,占全部贷款的66.13%,重点支持了市级以上农业产业化龙头企业和农村种养

大户,全行累计发放产业化龙头企业贷款16亿元,余额达到25亿元;累计发放农户贷款超过15亿元,支持现代规模农户5961户,惠农卡总量28.13万张。

刘宗良介绍,去年以来,农行德州分行实施金融创新战略,相继开办中小企业动产质押、知识产权质押、股权质押和应收账款质押等业务,2014年,农行增信方式创新贷款余额10.11亿元,创新方式达到6种,例如中小企业动产质押贷款、知识产权质押贷款、股权质押贷款、应收账款质押(保理)贷款等。

关于2015年的支农工作,刘宗良说:一句话,就是适应新常态,拓展新思路,要有新作为。一是打造农业产业化龙头企业的领军银行。纳入全省百强龙头企业中的10家企业,助推企业做大做强,确保年末省级以上农业产业化龙头企业服务覆盖率不低于90%。二是打造新型农业经营主体的首选银行。对辖内47家国家级农民专业合作社进行了普查,逐户建立档案,实施名录式服务。探索土地承包经营权、订单、农业保险的抵押担保,突破贷款融资担保瓶颈。继续做好

融资增信工作,试点支行全部实现业务突破,新增融资增信贷款2000万元,新增产业链农户贷款3000万元,新增新型农业经营主体贷款2000万元,新增农户贷款6000万元,新增农户新居贷款2亿元。三是打造新型城镇化金融服务的的主力银行。抢抓德州市被列为首批国家级新型城镇化试点城市的有利时机,跟进试点方案制定及推进过程,跟踪试点项目进展情况,在产品、服务模式、金融解决方案设计等方面进行创新,发挥农行在新型城镇化试点过程中的国家

队、主力军作用。四是打造基础金融服务的一流银行。已建成“三农”金融服务站1092个,布放自助设备6289部的基础上,高度重视县域渠道建设,有计划、有步骤地增设乡镇金融服务设施,争取覆盖全部重点镇和示范镇。同时全面梳理县域城区网点,主动将冗余或低效的县城网点向重点集镇、农贸市场迁移。进一步延伸惠农服务站(自助银行)覆盖面,在经济强镇、人口大镇以及大型社区至少设置1处,为畅通农村金融血脉做出应有贡献。(宫玉河)

德城区农村信用社科技创新

## 全力打造百姓身边的便民银行

近年来,德城区农村信用社不断加大科技投入,先后推出了“网上贷款系统、智能预处理系统、流动汽车银行”等金融科技产品,为广大客户提供了优质、高效、便捷的现代化服务体验。

## 创新“网上贷”方便快捷

“没想到还能从网上申请信用社贷款,才三天,就贷出来了,真是给俺帮上大忙了”,个体工商户张先生激动地说。

为积极适应“新常态”,打造具有竞争力的特色服务,德城区农村信用社成功推出了“网上贷”服务,设计开发了“网上贷”互联网业务平台,设

置了网贷平台服务专线和在线客服,配备专业信贷人员为申请业务的农户提供在线咨询。平台宣传介绍了该社各类信贷产品,客户“7×24”小时足不出户即可通过“网上贷”平台提交贷款申请,推行承诺“一天回复,三天放款”的限时服务,提高办贷效率。网站运行以来,截至2月末,已通过“网上贷”平台受理业务申请133笔,金额2060万元,有效满足了客户多元化服务需求,大大提高了服务实体经济和服务市民的能力和水平,提升了农信品牌形象。

## 创新“智能系统”智能便捷

“有了这个智能机,办理速度快,操作起来更智能了!”常来德城区农村信用社营业部办理业务的李书恒笑呵呵地说。

作为全市柜面智能预处理系统的第一家试点单位,金融服务变得更便捷、更简单、更智能。去年7月份,全市第一台柜面智能预处理系统成功运行,大大提高了客户办理业务的速度,为客户提供快捷、高效、安全服务。目前已在业务量较大的营业部、河东开发区、向阳南路等5家营业网点安装9台,办理各类业务万余笔。

## 创新“流动银行”高效便捷

“银行车开进了俺们社区,在家门口就给我们办理了业务,真是太方便了!”德城区乾城社区居民赵老先生笑呵呵地说。

在城乡一体化发展进程中,该联社瞄准城乡结合带等金融服务空白区,加快向这些地带的服务延伸。创新开展了流动银行服务,全市首台流动银行车不定期走进大型社区、学校、企业、农村等,并随车配备了智能预处理系统,服务人员全部为星级柜员,成功搭建了流动银行服务接入平台,把金融服务送到千家万户,送到百姓家门口,同时也树立了农村信用社的良好社会形象。(孙海敏)

联社资讯

庆云农商银行  
农机按揭贷款  
给现代农业发展添活力

刘高通,庆云县尚堂镇东刘村人,一个朴实忠厚的当地农民,平日除了种植承包的十几亩农田外,夫妻二人还在尚堂镇经营了一家五金杂品店,虽然经济效益并不错,但是刘高通从小就是一个干农家活的行家里手,各种农机使用起来更是得心应手。偶然的一次机会,庆云农商银行开展信贷营销时,刘高通向客户经理马孟说出了内心的苦闷。

了解情况后,马经理向刘高通详细推介了农商银行农机按揭贷款:“我们农商银行现在跟农机公司开展合作啦,购买农机不但享受国家补贴,而且农商银行还给贷款,手续简便,利息低,只要你看好了农机,交上首付款,其余的事情我们帮你办,你看咋样?”刘高通听后,当即提出贷款申请。

刘高通看好一台福田雷沃牌小麦收割机,国家补贴后的价格为99800元,首付款为49800元,申请贷款50000元。收到申请后,客户经理马孟第一时间对刘高通及担保人进行了贷前调查,仅用3天的时间就为其办理了50000元农机按揭贷款。

刘高通只是众多农机按揭贷款受益者中的一员。近年来,为提升庆云县农业播种、收割机械化水平,推动农民创收致富。庆云农商银行在充分调研的基础之上,创新推出了大型农用机械按揭贷款,截至3月30日,该行已累计发放农机按揭贷款300余万元,存量贷款44笔,贷款余额222万元。农机按揭贷款不仅让农村解放了劳动力,也切实让广大农民获得了科技增收的实惠。(冯保磊 马孟)

中行德州分行行长吴琳  
当选德州市青年企业家协会  
第六届会长

3月26日,德州市青年企业家协会成功召开第六次会员大会。大会听取了德州市青年企业家协会第五届理事会的工作报告,选举产生了新一届会长、副会长、理事、秘书长。中国银行德州分行行长吴琳当选为德州市青年企业家协会第六届会长。(李明远)

工行德州分行

## 11亿“活水”助力小微企业发展

工行德州分行以服务地方经济发展为己任,积极履行社会责任,坚持把小企业金融业务作为工作突破口,把创新作为做大小微企业金融业务的重要抓手,积极实施专设部门、专职团队、专业管理,拓宽渠道,延伸链条,切实为小微企业提供结算、理财、电子银行等立体化、综合化、一揽子金融服务。截至3月15日,今年以来该行已累计投放小微企业贷款近11亿元,小微企业贷款余额近52亿元,新增小企业客户近30户,小微企业贷款余额、户数连续六年居全市同业占比首位,为新常态下小微企业发展注入了勃勃生机,开创了大银行服务小微企业的新局面。

## 有的放矢,做实特色服务

“在实体经济中,小微企业是最有活力和最具潜力的企业群体。发展小微企业金融

业务,既是商业银行服务实体经济、履行社会责任的基本体现,也是加快发展转型的战略需要”,工行德州分行行长赵忠江这样说。该行以地方经济发展为导向,主动对接,细分市场,着力做大特色业务,重点加强对区域特色产业、专业市场以及已获国家级冠名的产业集群小微企业的批量式营销与投放,为众多产业集群、专业市场量身打造专属融资方案,较好的满足了企业服务需要。

## 拓宽思路,做大创新产品

小微企业融资难,难在抵押物少、无担保人等。为切实打通小微企业融资瓶颈,拓宽小微企业融资渠道,该行结合地方小微企业实际,悉心研究贷款担保方式,提高小微企业信贷政策制度综合运用水平,积极研究探索小企业履约保证保险、履约保函、进口开

证、供应链融资、卖方融资等表内、外创新业务的发展。以推动创新业务发展为抓手,切实拓宽小微企业融资渠道,较好地解决了小微企业融资难问题,个性化的满足了小微企业金融服务需求。

以小企业网贷通、经营物业贷等小微企业金融产品为主,不断优化调整品种结构和担保结构。突出“网贷通”产品具有降低企业融资成本,借助当地主流媒体、本行营业网点平台和产品手册等载体,积极进行宣传推介,进一步提高“网贷通”产品的知名度和影响力。同时,对存量小微企业信贷客户进行筛选分类,积极向产品有市场的小微企业、产业集群中的优势小微企业、为重点项目或优质大中型企业提供配套服务的小微企业等重点客户推介“网贷通”业务,并通过召开产品演示会等方式对辖内工业园区、专业市场中符合“网贷通”条件的

小微企业客户上门营销,促进“网贷通”业务发展。截至2月末,该行小企业网贷通余额超过25亿元,较年初增长0.63亿元,网贷通户数达到近300户,较年初增加9户,均居全省前茅。

## 优化流程,推行“保姆式”服务

针对小微企业“短、频、急”的融资需求,工行德州分行坚持从服务小微企业客户的角度出发,积极开辟小微企业贷款“绿色通道”,提供从申请到用款的一站式服务,并按照“简化手续,加快投放,提高效率”的原则,对小微企业信贷业务流程实施升级改造,实现评级、授信、押品评估和业务审批流程的“四合一”以及业务处理的规范化、标准化,形成了独具特色的小微企业服务模式,有效满足了小微企业的融资需要。(宋开峰)

关于销售国家开发银行  
2015年第6期  
金融债券通告

尊敬的客户:

我行将于2015年4月1日,通过电子银行渠道和境内营业网点面向个人和非金融机构客户,销售国家开发银行2015年第6期金融债券,发行额度不超过20亿元。

国家开发银行2015年第6期金融债券,债券简称15国开06,债券代码150206。为一年期固定利率付息债券。上市交易日为2015年4月10日,债券起息日为2015年4月8日。按年付息,2016年4月8日偿还本金并支付利息。债券面值100元,客户认购债券数量为100元面值的整数倍,发行价格为100.00元/百元面值。

本期债券限额发售,先买先得,售完即止。办理流程参照门户网站业务介绍和营业网点宣传海报和折页等。欢迎广大客户认购。

中国银行股份有限公司  
2015年3月